



Оренбуржье - фронту

ВЫПОЛНИЛА

УЧЕНИЦА 7 КЛАССА В

ВЫШЕГОРОДЦЕВА ЯНА

Оренбуржцы внесли
достойный вклад в победу
над фашистской
Германией. 411 000 человек
ушли на фронт, почти
половина из них не
вернулась. Более 185 000
человек.



В сжатые сроки



Согласно документам, с июля по декабрь 1941 года на восток было эвакуировано 1523 крупных предприятия: с территории Украины — 550, из Москвы и Подмосковья — 498, из Белоруссии — 109, из Ленинграда — 92 и т.д. В основном местами нового размещения стали Урал (667), Казахстан и Средняя Азия (308), Сибирь (244), Поволжье (226). Поезда на восток шли непрерывным потоком, буквально на расстоянии тормозного пути друг от друга. Для эвакуации было задействовано около 300 тысяч вагонов — половина всего парка страны. Кроме промышленных предприятий, на восток отправили около двух с половиной миллионов голов скота, а также большое количество культурных ценностей из музеев западной части страны.



Вот такие мины для 82 мм минометов делали Станкозавод, 174 завод, локомотивное депо ст. Оренбург.

Жизнь Оренбуржья в годы Великой Отечественной войны, как и всей страны в целом, была подчинена условиям сурового времени. С началом внезапных военных действий почти вся промышленность страны была эвакуирована с запада за Урал. В кратчайшие сроки предприятия начали работу.



Вот так шили обмундирование для солдат.



Госпитали Оренбурга

К приему раненых готовилось население города. Оренбуржцы делились нательным бельем, постельными принадлежностями, деньгами. Рабочие и служащие передали на оборудование госпиталей 50 тыс. рублей. Кроме того, жители города работали на городских воскресниках в пользу раненых более 1050 рабочих дней. В июле 1941 года в подготовке госпиталей участвовало более 1870 домохозяек. Они в короткий срок убрали городские помещения, предназначенные для госпиталей, навели уют.



С первых месяцев войны в Оренбург шли эшелоны с ранеными. Для нуждающихся в длительном лечении было сформировано 16 эвакогоспиталей: 4 полевых подвижных госпиталя, 3 хирургических полевых подвижных, 1 инфекционный и 1 военный.





В 2013 году Оренбургу было присвоено почётное звание «Город трудовой славы».